КОНКУРСНОЕ ЗАДАНИЕ «МЕТОДИЧЕСКИЙ СЕМИНАР»
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Слайд №1,2.  Уважаемые коллеги! Разрешите представить Вашему вниманию мой опыт работы по теме: «Использование проектных задач для формирования метапредметных УУД».

Слайд № 3 Почему именно использование проектных задач? Очень часто учащиеся уже в начальной школе не хотят учиться, у них страдает мотивация учения и интерес к получению новых знаний. Ребенка не устраивает объяснение, что ему необходим тот или иной материал только потому, что он пригодится ему во взрослой жизни после окончания школы, то есть через несколько лет. 
Для решения этой проблемы  как нельзя лучше подходит актуальный в образовательном процессе метод проектов, который формирует умения самостоятельно добывать новые знания, собирать необходимую информацию, выдвигать гипотезы, делать выводы и умозаключения. 
Слайд № 4 Однако полноценная проектная деятельность не соответствует возрастным возможностям младших школьников. Переносить способы работы из основной школы в начальную школу, не подготовив для этого необходимую почву, неэффективно и, как правило, вредно. Прообразом проектной деятельности для младших школьников могут стать проектные задачи, применение которых становится возможным, начиная с 1 класса.
Слайд № 5 Метод проектных задач - один из эффективных способов формирования самостоятельности и развития познавательных умений. Они  ориентированы на применение учащимися целого ряда способов действия, средств и приемов не в стандартной (учебной) форме, а в ситуациях, по форме и содержанию приближенных к реальным.

Итогом её решения всегда является реальный продукт (текст, схема или макет прибора, результат анализа ситуации, представленный в виде таблиц, диаграмм, графиков), созданный детьми.

Слайд № 6     Как  же  устроена проектная задача? 
1. Описание проблемной ситуации (без прямой задачи).

2. Содержание в относительно скрытом виде набора (системы) заданий (действий). Количество заданий – это количество действий , которые необходимо совершить для решения задачи.

3. Создание реального «продукта», который можно представить публично и оценить.

Слайд № 7  Педагогические эффекты проектных задач:
-Дают реальную возможность организовать взаимодействие (сотрудничество) детей, определяют место и время для наблюдения и экспертных оценок за деятельностью учащихся в группе.

-Учат (без явного указания на это) проектировать через специально разработанные задания.

-Позволяют посмотреть, как осуществляет группа детей «перенос» известных им предметных способов действий в модельную ситуацию, где эти способы изначально скрыты.
Слайд № 8  Проектная задача формирует следующие умения у учащихся 1-4 классов

· Учит способу проектирования (без указания на это);

· Учит рефлексии ( видение  причин успеха и поражения);

· Целеполаганию (ставить и удерживать цели);

· Планировать (составлять план своей деятельности);

· Моделировать (представлять способ действия в виде схемы-модели);

· Коммуникации (взаимодействие, аргументации своей позиции);

Слайд № 9  
Можно привести множество примеров работы над проектными задачами на разных уроках и во внеурочной деятельности. Я бы хотела привести пример из собственного опыта, который охватывает и урочную и внеурочную деятельность и направлен на формирование коммуникативного УУД. Формирование коммуникативных УУД посредством решения проектных задач начинается с 1 класса, прирастая новыми умениями на каждой последующей ступени обучения. Мы с моими учениками в течение четырёх лет работали над проектной задачей «Страны мира» постепенно двигаясь от малого к большему и овладевая различными коммуникативными УУД.
Так в 1 классе ребята работали в группе с проектной задачей по литературному чтению «Народное творчество зарубежных стран», итогом которой является оформление страниц с песенками и потешками. Эти страницы собираются в общую книгу, и выставляется на ежегодной выставке «Книга своими руками» в школьной библиотеке. Результат данного вида работы – формирование таких коммуникативных УУД как: умение слушать и понимать речь других, отвечать на вопросы учителя , товарищей по классу.
Слайд № 10  
Во 2 классе мы работали над двумя проектными задачами. На уроках изобразительного искусства проектная задача «Народный костюм» заранее выбранной национальности. Надо отметить , что продуктом этой задачи может быть как аппликация, так и оформление плаката, а также непосредственно изготовление тканевого костюма для куклы. Вторая проектная задача «Всемирная выставка». Суть её заключается в том, что ребята на уроках окружающего мира должны представить свою страну с помощью «товаров-представителей» этого государства, или выполнить самостоятельно аппликацию или иллюстрацию, оформить так называемую этикетку-визитку. Подводя итог работы, все учащиеся под руководством учителя оформляют с помощью цветных флажков карту мира, отмечая «страны, где мы побывали». На данной ступени, работая над проектной задачей, используя различные источники информации, ребята активно участвуют в диалоге, высказывают свою точку зрения на события,  поступки и выполняя различные роли в группе, сотрудничают в совместном решении задачи – что и является ведущей коммуникационной компетенцией данного учебного года.
Слайд № 11  
Более сложные учебные задачи стоят перед учащимися в 3 классе. Ребята на уроках окружающего мира создают компьютерные презентации, в которых дают общую характеристику своего государства, затем представляют их классу. Знакомясь со своей страной более подробно, ребята создают продукт другой проектной задачи, которая называется «Школа кулинаров». Он представлен как рецепт национального блюда, оформленного в виде страницы кулинарной книги. А на традиционной осенней ярмарке в школе демонстрируется уже приготовленное блюдо. В итоге на данном этапе учебной деятельности формируются следующие коммуникативные УУД: оформление мыслей в устной и письменной форме, с учётом своих учебных и жизненных речевых ситуаций, критичное отношение к своему мнению, понимание точки зрения другого, участие в работе группы, распределение ролей, умение договариваться друг с другом.

Слайд № 12  
Завершающим шагом становится решение проектной задачи в 4 классе, когда используя полученные знания о странах мира,  ребята создают сценарий выступления и готовят его проведение в общешкольном мероприятие – фестивале «Вокруг света». В ходе работы ребята учатся отстаивать свою точку зрения, соблюдать правила речевого этикета, аргументировать свою точку зрения с помощью фактов и дополнительных сведений, не только участвовать в работе группы, но и предвидеть последствия коллективных решений.
Таким образом, постепенно работая над проектными задачами в 4 классе, ребята не только представляют обобщенной опыт четырёхлетней работы, но и овладевают всеми ведущими коммуникативными УУД, которые характеризуются в портрете выпускника начальной школы.

Слайд № 14 (раздаточный материал)
Ежегодно я отслеживанию развитие и формирование УУД, это мне даёт неоценимую помощь в построении целенаправленной и эффективной работы по достижению качества образования для каждого ребенка. 

В процессе работы заношу данные в таблицы, по которым:

- анализирую и определяю уровень сформированности УУД каждого ученика на разных этапах обучения;

-отслеживаю  индивидуальную динамику продвижения учащихся;

-определяю проблемные зоны в решении задач образования и воспитания учащихся и определяю возможные пути их ликвидации;

- разрабатываю стратегии помощи учащимся, испытывающим трудности в формировании тех или иных УУД;

Данные мониторинга помогают мне  оценить успешность работы за прошедший период и поставить задачи работы с учащимися на предстоящий год. 

